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Όσο ζεις, λάμπε· καθόλου μη λυπάσαι. 

Για λίγο διαρκεί η ζωή, ο χρόνος απαιτεί την πληρωμή του. 
 

Με αυτή τη μυσταγωγική προτροπή του αρχαίου συνθέτη Σείκιλου, και με την αυθεντική σωζόμενη μουσική που 

τη συνόδευε από το 200 μ.Χ., η καταξιωμένη Ελληνίδα φλαουτίστα Ναταλία Γεράκη μάς ταξίδευσε, χαρίζοντάς 

μας μια μοναδική μουσική ονειροπόληση λόγου και μελωδίας, ανήμερα της Εθνικής μας εορτής, στην Πρεσβευτική 

Κατοικία στο Ζαμάλεκ του Καΐρου, με οικοδεσπότη τον Έλληνα Πρέσβη στο Κάιρο, κ. Νικόλαο Παπαγεωργίου. 

Μια ατόφια στιγμή καθαρής, κρυστάλλινης τέχνης, όπου ο χρόνος και ο τόπος συμπυκνώθηκαν σε μια πνοή που 

ανέβαινε από το διάφραγμα και την καρδιά της καλλιτέχνιδας, χαρίζοντας στο φλάουτό της μια υπερκόσμια 

διάσταση. 
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«Mysteria Graecorum» (Τα μυστήρια των Ελλήνων) ονόμασε το ταξίδι που μας προσέφερε, παρουσιάζοντας έργα 

των Σείκιλου, Μεσομήδη, Λιμένιου Θοΐνου, Κρίστοφ Βίλιμπαλντ Γκλουκ, Θόδωρου Αντωνίου, Χρήστου 

Ζερμπίνου και Μηνά Μπορμπουδάκη. Στο πλευρό της είχε τη Δρ Ντόαα Σάμπερ, σολίστ φλάουτου και 

καθηγήτρια στο Κονσερβατόριο του Καΐρου, η οποία συνέπραξε στη βραδιά ερμηνεύοντας τη «Σύριγξ» του Κλωντ 

Ντεμπυσί για σόλο φλάουτο. 
 

Το συναρπαστικό όμως στοιχείο της μουσικής βραδιάς ήταν η ποιητική της σκηνοθεσία, όπου η κα Γεράκη μάς 

οδήγησε τρυφερά από το χέρι, ακουμπώντας με τον μελίρρυτο λόγο της την καρδιά μας και μυώντας μας. Μέσα 

από τη μουσική της ερμηνεία έστρεψε την προσοχή μας προς το ένδον της ψυχής μας, δείχνοντάς μας τις ηλιαχτίδες 

ενός άλλου κόσμου, που είναι πάντοτε παρών για όσους επιθυμούν να τον ακολουθήσουν. 
 

 
 

Οι δύο καλλιτέχνιδες, μάς άφησαν εκστασιασμένους, γεμάτους με αναρίθμητες απορίες αλλά και με την πολύτιμη 

αίσθηση της συμπαντικής εκείνης ομορφιάς που ζήσαμε. Καταχειροκροτήθηκαν από το κοινό, το οποίο δεν 

σταματούσε να τις επευφημεί για την υψηλού επιπέδου συναυλία. 
 

Ακολούθησε δεξίωση στον κήπο της Πρεσβευτικής Κατοικίας, με τους παρισταμένους να ανταλλάσσουν τις 

εντυπώσεις τους από τη μοναδική αυτή μουσική βραδιά. Ο Έλληνας Πρέσβης, κ. Παπαγεωργίου, μίλησε επίσης 

στα αιγυπτιακά μέσα ενημέρωσης, αναδεικνύοντας την ισχυρή θέληση της Πρεσβείας για συνέργειες σε όλα τα 

επίπεδα μεταξύ Ελλάδας και Αιγύπτου, με τον πολιτισμό να κατέχει βασική προτεραιότητα. 
 

Άνθρωποι των Γραμμάτων και των Τεχνών, φιλόμουσοι και, γενικότερα, ξεχωριστά πρόσωπα της καϊρινής κοινωνίας 

ήταν ανάμεσα στους παρισταμένους. Διακρίναμε τον ζωγράφο και διανοητή κ. Γουαγκίχ Γουάχμπα, τον 

δραστήριο στα καλλιτεχνικά δρώμενα Πρόεδρο των Φίλων της Όπερας του Καΐρου κ. Ναμπίλ Σόεμπ, καθώς και 

τον πρώην Πρεσβευτή της Ευρωπαϊκής Ένωσης κ. Κρίστιαν Μπέργκερ. To “παρών” έδωσε και η Πρέσβης της 

Κυπριακής Δημοκρατίας κα Πόλυ Ιωάννου. 
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Το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής εκπροσώπησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μέμφιδος και 

Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου Νικόδημος, συνοδευόμενος από Αρχιερείς του Θρόνου. Την Ελληνική Κοινότητα 

Καΐρου εκπροσώπησε ο Πρόεδρος κ. Χρήστος Καβαλής, ενώ παρέστη και η Αντιπρόεδρος κα Χρυσάνθη 

Σκουφαρίδου. 
 

 
 

Από την εκπαιδευτική κοινότητα παρέστησαν ο Αναπληρωτής Συντονιστής Εκπαίδευσης κ. Γιώργος Κοκορέλης, 

η Διευθύντρια της Αχιλλοπουλείου Σχολής κα Γεωργία Πετούση, ο Αναπληρωτής Διευθυντής της Αμπετείου κ. 

Βασίλειος Μπακούρος και πλήθος εκπαιδευτικών. 
 

Παρέστη επίσης και ο Προέδρος του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Πανεπιστημίου του Καΐρου Δρ Χισάμ 

Ντερουίς, ο Δρ. Σάμεχ Φαρούκ, Πρόεδρος του Τμήματος Ελληνικών και Λατινικών Σπουδών καθώς και καθηγητές  

και Αιγύπτιοι φοιτητές της Ελληνικής γλώσσας στα Πανεπιστήμια του Καΐρου. 
 

Αξίζει να σημειωθεί ότι η κα Ναταλία Γεράκη συμμετείχε την Τετάρτη, 22 Οκτωβρίου, μαζί με τους διακεκριμένους 

σολίστ Ειρήνη Καράγιαννη (μεσόφωνος) και Απόστολο Παληό (πιάνο), στην ιδιαιτέρως ενδιαφέρουσα μουσική 

βραδιά «Opus Alexandrinum – Η μουσική των Ελλήνων της Αλεξάνδρειας», την οποία διοργάνωσαν η 

Βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας (Bibliotheca Alexandrina) και το Ελληνικό Ίδρυμα Βιβλίου και 

Πολιτισμού (ΕΛΙΒΙΠ), με σκοπό την παρουσίαση του έργου Ελλήνων συνθετών που κατάγονταν από την 

Αλεξάνδρεια ή/και δραστηριοποιήθηκαν εκεί, όπως οι: Σπυρίδων Παπασταθόπουλος, Αλέξανδρος Γκρεκ, 

Πέτρος Ιωαννίδης, Παναγιώτης Τσαμπουνάρας, Μαρία Σιδεράτου, Γιάννης Χρήστου, Μιχάλης Ροζάκης 

και Γιάννης Αυγερινός. 
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